

Mgr. Táňa Dluhošová

HODNOCENÍ ŠKOLITELKY

Studium, pedagogická a publikační činnost a další výsledky odborné práce

Táňa Dluhošová absolvovala magisterské studium sinologie na FF UK v r. 2005. Během studia se nejprve orientovala na moderní čínskou literaturu (období Republiky); diplomovou práci pak věnovala klasikovi taiwanské poválečné literatury Paj Sien-jungovi, který ve svém díle na literaturu období Republiky navazuje (vedoucí Dr. Dušan Andrš). Práce byla natolik zdařilá, že posléze vyšla tiskem jako monografie (DharmaGaia 2006). Do doktorského studia (kombinované studium) byla Mgr. Dluhošová přijata v témže roce, kdy obhájila diplomovou práci. V průběhu doktorského studia T. Dluhošová prohlubovala své znalosti na stážích na Taiwanu. Celkem absolvovala 3 studijní pobyty, z toho jeden v délce jednoho roku; během nich si jednak rozšířila všeobecné povědomí o disciplíně, které se v ČR v té době soustavně věnovala jen ona sama, a jednak v archívech a knihovnách shromáždila potřebné prameny. Měla také příležitost konzultovat s předními odborníky.

V r. 2005 Mgr. Dluhošová zároveň nastoupila na plný úvazek jako asistentka Mezinárodního sinologického centra při Karlově univerzitě, kde pracovala celkem téměř 4 roky. Zde získala bohaté zkušenosti s organizací akademického života a důležité mezinárodní kontakty, které jí posléze usnadnily aktivně zapojení do činnosti Evropské asociace taiwanských studií (členka výkonného výboru) i realizaci řady projektů. Během práce v Centru se podílela na organizaci 9 konferencí a 3 přednáškových cyklů zahraničních profesorů na UK. Zkušenosti z Centra zúročila posléze v organizaci 3 mezinárodních seminářů, 1 workshopu a 1 konference na MU v Brně, kde r. 2009 byla přijata jako projektová a finanční manažerka Centra pro studium náboženství Číny a Japonska. Zde působí dodnes také jako učitelka. Na Masarykově univerzitě Mgr. Dluhošová přednáší širokou škálu kurzů (jazyk, literatura, úvod do studia); zvláštní ocenění zaslouží její snaha do základního sinologického programu zapojovat také přednášky a semináře související s její odbornou specializací zaměřenou na Taiwan. Doposud získala 4 granty (z toho 3 rozvojové na FF MU Brno.)

Táňa Dluhošová má také bohatou mezinárodní publikační činnost (vedle již zmíněné monografie je autorkou 5 vědeckých článků v anglickém a čínském jazyce, 1 článku slovenského a podílela se také na dalších publikacích populárního charakteru, respektive


přípravě skript učebnice čínštiny). Jako guest editor připravila 2 čísla časopisu Archiv Orientální věnovaných Taiwanu a podílela se také na přípravě 1 čísla AUC - Orientalia Pragensia. Celkem vystoupila s referátem na 9 konferencích, většinou mezinárodních. T. Dluhošová je držitelkou dvou prestižních mezinárodních ocenění (2. místo v soutěži mladých evropských badatelů; výroční cena za přínos rozvoji taiwanských studií v Evropě udělená Taiwansko-francouzskou nadací při Académie des sciences morales et politiques se sídlem v Paříži). Obě ceny získala v r. 2011.

Výše uvedené shrnutí práce Mgr. Dluhošové jasně ukazuje, s jakým nesmírným nasazením po celou dobu studia pracovala, a že se z ní za léta doktorského studia stala mezinárodně uznávaná odbornice v oblasti taiwanské literatury.

Disertační práce

Kvalitu disertační práce naznačuje skutečnost, že některé její části byly předneseny na mezinárodních konferencích a publikovány jako odborné články. Zvláštní ocenění si zaslouží skutečnost, že Táňa Dluhošová zvolila velmi pracnou metodu, o to však zajímavější a přesvědčivější jsou výsledky jejího studia. Velký význam má nejen originálně zvolené téma a metodologie z oblasti sociálních věd, ale především systematičnost a úplnost pramenů, které zpracovala. To umožňuje podat nový pohled na literaturu a zejména intelektuální klima studovaného období a zároveň autorce dává do ruky argumenty, které jí umožní úspěšně polemizovat s dosavadním přístupem k tématu počátků taiwanské literatury, v němž převažují různé ideologicky jednostranné výklady. Práce si zaslouží publikování, pokud možno v anglickém jazyce.

Praha, 8. dubna 2011


Doc. PhDr. Olga Lomová, CSc.

školitelka